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Miért üldözitek az Istent! ?
Irta : dr. Király Péter.

Debreczen, nov. 8.

Óh drö''.aláfos városi üzent Atyák ! 
ugyan magyarázzátok meg nekünk, mi 
szükségeiek volt nektek arra, hogy Fő­
ispánotokká! együtt előttünk erkölcsileg 
igy porba tiporlassqjpk önmagatokat ?! 
És ti azt meritek mondani, hogy mi 
forradalmat szitunk s igazságtalanul 
törpiljük u t kintélyeteket. . . ?! Azt 
meritek reánk koholni, hogy mi akadé­
koskodunk s megnehezítjük azt, hogy ti 
hivatalos kötelességeteket teljesítsétek s 
a köziólét érdekében sikerrel fáradozhas­
satok ? 1

Azok ulán
pár nap óla történtek 
játok meg, van-e 
mint az, 
állítsunk s 
elolt közmegvetés 
Mondjátok, .van-e 
az lenne, hogy

szabad és független Magyarország üd­
vözölnél.

De igy . . . mit tehetünk egyebet, 
mint hogy megsajnálunk bennetek s ha 
a javulásnak jelét adjátok — elfeledjük 
a mi történt — hiszen testvéreink vagy­
tok! Nem lehet, hogy elvetemült haza- 
•írulökká alacsonyodénak azok, kik ve­
lünk egy társadalomban élnek, egy és 

I ugyanazon nemzet véréből való vér és 
í leikéből fakadt lélek forrasztja őket hoz- 
i zánk. — Tegyétek jóvá tehát bűnötöket 
i— s a bünbánat erényének gyakorlásá­
ban az járjon elől jó példával, a kinek 
a bűn elkövetésében legszomorubb osz­
tályrésze van. . . Azt kérdezitek tán, 
hogyan, — mi módon?! Hát ha nem 
veszitek zokon, én adok egy megszi- 
Vellésre érdemes jó tanácsot:

Hívjon össze a Főispán ur, vagy 
I ha « talán nem tenné, akkor hívjon 
össze a polgármester ur azonnal egy 
réndkivüli városi közgyűlést » otl, mint 
szombaton történt, ugyancsak a Fő-1 

j gyzö úrral terjesztesse elő a követ-1 
kézéi határozati javaslatot :

..Mélyen tisztelt Képviseiőház 1
A magas kormány példátlan poli- 

likai pvessziója következtében folyó hú 
ó-én törvénytelenül egybehívott rendkí­
vüli városi közgyűlésünkön olyan értelmű 
határozatot hoztunk, melyet ha meg­
győződésből és önzetlen jóhiszeműségből

egy perczig is magunkévá tennénk ■ __
D-breczen városának jó hírnevét szeny- 
nyeznCk be s magunkat a polgárok 
örökös gyűlöletének és átkának lennök 
ki. Mi pedig Debreczen varosát jóhir- 
nevében meggyalázni nem fogjuk soha 
s bennünket ilyen erkölcstelenségre kény- 
szentem földi hatalomnak joga nem 
lehet! Hivatalos eskünk is azt paran­
csolja nekünk, hogy ennek; a városnak 
érdekét lelkűnkön viseljük — becsületét, 
jóhirnevét s tekintélyét minden támadás 
ellen megvédelmezzük.

A szombati közgyűlés összehívása 
és megtartása úgy a törvényt, mint a 
törvényes joggyakorlatot egyaránt sérti 
s az ott megindokolatlanul (mert hiszen 
becsületes és igaz érvekkel nem is in­
dokolható meg) hozott határozattal pe­
dig magunk ellen zúdítottuk a józan 
közvéleményt.

a mik itt Debreczenben 
, — ugyan mond-1 
egyszerűbb dolog.! 

hogy benneteket pellengére! 
minden önérzetes jó hazai! 

tárgyává tegyünk. . ? ! 
könnyebb dolog, inni! 

a veletek szemben elért 
példátlan erkölcsi sikerek birtokában: 
győzelmeinket a ti teljes tönkretételetekre ! 
kihasználjuk. . . ? ! Ez könnyebb és egy-! 
szerühb feladat sohsem volt tán a li 
veszedelmetekre, mint ma.

A gyilkos és tolvaj.
A <l)ebrczeen< tárczája.

Irta : Kabos Ede.

A díszteremben a miniszteri biztos ; 
filológiai balok utolsó kötetét olvasta, mi 
alatt a legfiatalabb lanár a matúra erednie, 
nvet hirdette ki a napolj óta tartó lázbtri
elcsigázott ifjaknak.

A juliu-i nap ömlött be a széles ab ki 
non, a folyosóról behullatszott a pedellus ne­
héz. lépteinek lármája, a keresztül-kasul fara­
gott padok alól remegő lábak dobogása ve­
gyült a tanur egyhangú beszédébe s néhány 
tlju az. abc elejéről, aki mar megtudta 'sor- 
sa,i nesztelenül kisieitelt a díszteremből.

A ineszep oszlopuktól megszakított fo­
lyosón megállóit a két Hankú Peter.

— Csupa eminens — szólott az egyik.
Az. en testunonnunom is végig emi- 

r.ens felelte a másik s egymásra néztek 
ineiységes gyűlölettel. Ahogy gy szemben ál- 
I “h, nem hitte volna senki, bogv rokonok, 
"°8y az apáik is édes testvérek s' hogy a Pe­
il1' ,n,evet a közös nagyapjuk emlékére vise- 

1 ■ Csak a szegényebb és a gazdagabb, a kö­
vérebb és a soványabb Hankó látszott, akik 

Késhegyig versenyeznek és nem tudjak egy- 
ast legyűrni. Ha valamelyik ellankad a 

he?>gés*)en’ *la csl‘k egy eminenssel keve- 
übet ind felmutatni, a másik talán rokoni 

.-erstellet borult volna a nyakába. hoav vi­

nnék össze — epéskedett tehe 
a szegényebb Hankó

S lia én a históriáé prof 
heteukint Ingyen korrigálnám, : 
tudnom, hogy hány keresztes 

: mégis eminens volnék — felelt 
j dagabb.

— Ha a professzor az 
volna szerelmes. . .

— A nővéremet hagy békében 1
— Ország-világ tudja —
— Mégis megverlek, ha a nyelvedre ve­

szed.
— Megversz ? nevetett gyilkos gunynyal 

a szegé , yebb.
— Rösteileném, hogy ilyen vékony cson­

tokat törj ok össze, de megteszem, ha na-u 
hallgatsz.

Jól'táplált, vállas, erős alakja fenyegetve 
nyúlt ki s evő s.emekkel nézett a szegény 
vékony Hankó Pel erre, aki nem beszélt to­
vább, de csöndes nevetéssel, megelégedve 
újabb havezok tervét szőve és engesztelbrtie- 
nü! sietett le a vörös tóglalépcsőkőo a melee

telei.ül nyargaltak végig s a két 
pillanatnyi diád It sem tudott e 
aratni.

A gazdagabb Hunkó-ág sár 
feledkezett meg magáról s esa 
idején megszökött hazulról, neh 
Ints ág gőze elvegye a kedvet a I? 
szent a szegényebb Hankó ingyen 
legkemenvebb fejű iskoluiársát,

én nővére írbe

kis hala esett s a mathezis Vizsgán elhibá­
zott egy szamot.

A szegényebb Hankúflak mégállőtt a lé­
legzete, sovány kezei remegni kezdtek, fekete 
szeme csudálatos tűzzel lobogott, de akkor a 
lanár latinul rnegmacy.uazia a miniszteri 
biztosnak, hogy domui Mankónak a kisuj- 
I a ban van a matéz s n nevetséges véletlen, 
hogy azt a számot elvétene. A miniszteri biz­
tos talán egy szól sem értéit latinul, de annál 
inkább mosolygott s a gazdagabb Hankó mégis 
megkapta az eminenst-

Szemben állottak egymással a folyo­
són.

— Ha az én apám estélyoket adna és 
meginvitálná a mathézis professzori,én tiszta 
eminens lehetnék, akármilyen bolondságokat

Az egyetemi esztendők alatt szóba ke­
rüli, hogy a gazdagabb Hankút megválasztjuk 
az egyetemi kör élére. A fiatal embernek egy 
pillanatra megvillan1, a szeme, a győzelem
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elő a Főispán ur, — az életembe merek 
fogadni, hogy nem lesz egyetlenegy 
önérzetes ember sem Debreczenben, 
a ki ellene szavazzon s ráadásul jó 
barátai leszünk egymásnak és nem lesz 
közöttünk megvetésre méltó Mungó... 
Mert sokkal nagyobb vétek az elkövetett 
rosszat jóvá nem tenni, mint tudva, 
egyik bolondot a másik után elkövetni ! 
Ha ezt megszivelitek : szent a béke! De 
igy . . . lelkűnkben a legszentebb érzüle­
tet a hazaszeretetei s a hivatalos tekin­
tély iránt való köztiszteletet gyilkoljátok

1898. november 8

meg ! Mi szükségetek van ti nektek
mindezekre? ! Ha jóvá nem teszitek 
bűnötöket. — rohamosan közeleg a 
tragikus idő, a mikor az annyiszor 
kigunyolt szent igazság, hogy «a Nép 
szava, Isten szava« egy megtestesült élő 
valósággá les : — s mit gondoltok, mi 
történik, ha számon kérik tőletek itt e 
földön, hogy: »Miért üldözitek az Istent?!“

BELFÖLD.
Interpelláció a nyomdászok ügyében.

A képviselőház holnapi ülésén igen érdekes 
interpelláció lesz. P o 1 ó n y i Géza fogja meg­
interpellálni a belügyminisztert a nyomdászok 
és betűöntők egyletében lefoglalt pénzek miatt. 
A rendőrség tudvalevőleg a nevezett egylet 
pénztárosánál házkutatást tartott és ott 3700 
irtot lefoglalt, mint állítólag jogosulatlan gyűj­
tés eredményét, holott azt a pénzt a nyomdá­
szok nem gyűjtés utján, hanem szaklapjuk 
fölemelt előíietési árának a jövedelméből sze­
rezték.

A képviselőház ülése.
Debreczen, nov. 8.

A tegnapi ütés izgatottsággal vette kez­
detét azon hír hatása alatt, hogy D e ss e ő f ( y 
Emil és a miniszterelnök közti ügyben nyilat­
kozat fog történni.

Az országgyűlésben a szombati határozat 
szerint kellett eljárni. A névszerinti szavazás

végrehajtása aztán az ülés idejének felét le­
foglalta ; s csak 12 óra után térhettek a 
napirend vitára, amikor elsőben K o r n i s a 
Ferencz nemzeti-párti szólott, az öoálló vám­
terület hívének vallván magát, de amely val­
lomását a kormány tet'ei fólött gyakorolt éles 
kritikával kapcsolta egybe — az ellenzék 
tetszésének kiseretáben.

Utána B á n f f y kelt fel, nyugtalan 
várakozást, de ellenmondásokat is kellve. 
Kornissra ráfogta, hogy az egész nemzetipart 
nevében beszélt. Ez ellen tiltakozott Koruiss, 
kijelentvén, hogy a »maga nevében szólt« s 
közbekiáltott Ivánka Oszkár : »Mi nem 
szoktunk csavarintani« és az egész ellenzék 
tiltakozott a min. elnök vitatkozási módja 
ellen. A nagy nehezen helyreállt csendben 
aztán két kijelentést tett B á n f f y : A ki­
egyezésről nincs mit nyilatkoztatnia, mert a 
kormány már kijelentette, hogy az Ausztriával 
való vámküzösség álláspontján van, de ha 
volna is mit nyiatkoznia, mégsem nyilatkoz­
nék, mert a nyilatkozattételre nem a kisebb­
ség, hanem csak a többség kényszerítheti a 
kormány!. Persze, hogy ezt a parlamenti 
szempontból kvalilikáihatlan idem per idemet 
azegészHáz kinevette, mert hiszen 
tudnivaló, hogy saját pártjával csak megis­
mertette álláspontját és az ügy mibenlétét ; 
tehát nem az ö többségének van szüksége a 
nyilatkozattételre, hanem az ellenzéknek, meiy 
mégis csak az ország tetemes részét képvi­
selvén, jogosult megtudni az ügyek állását, 
mint amely megnyugtatásra vez bet.

Most jött aztán aDesse ,v(Ty ügy 
de amely most sem lett az, a minek lennie 
kellett volna — tiszta felfedezése a történet­
nek amely Bánífyt igazolta volna, hanem a 
melyből mégmkább kitűnt a kormányhatalom 
tulfeszitése a tisztviselők irányában. BaníTy 
ugyanis kijelentette, hogy neki joga van í a 
fószolgabirákat magához rendelni, hogy azok 
informálják őt. Más nem történi (?), Appo- 
nyival takarózva csódálkozását fejezte ki,

hogy magánbeszélgetésből állít fe| vád 
ellenzék ellene, ami Bolgár Ferencz ’! 
tiltakozását, »Ne keverj; ebbe a piszke,2* 
be Apponyi nevét« - zúdította ellene t 
gad'a BánfTy, hogy az adott szó meg, “* 
sére akarta volna rábírni Desseőfiyt A t , , 
ség a semmitmondási, mert hiszen á türr' 
ezzel nincs felderítve, BiníTy a mikor 2 
mégis megéljenezte. A czikke idézéno „ 
felállott H o e h ezt komikusán magára vett1 
s a többség előtt magát meghajlással derülj 
get idézett elő1 e

A miniszterelnök nyilatkozata L u k á 
Gyulát hivta ki, ki igaz történeiét adta e|6 
hogy miként reurieltetett be Desseöfív a m' ’ 
elnökhöz, 1 miDl

Rakovszkyt nedio , 
nyástételre, hogy máskor másként “^élt" 
mint most s aligha nem azért, j mert a doloz 
nem tiszta, 8

Az izgatott hangulatot jellemezte K u • 
b i k Béla beszéde, ki azzal kezdte : .Nem 
szólhatok a tárgyhoz, mert a közfigyelmet a 
min. elnök szennyese vonla 
magára.«

Erre a kormánypárt dühödten követelte 
Kubík elnökileg való rendreutasítását. »Ezt 
csak meghallotta az elnök« kiáltotta egy teli. 
vér kormánypárti S r é t e r, mire a mi- 
niszter ilyes provokáltatásán méltatlankodva 
readreutasitotta Kubikot, de egyszersmind 
Srétert is.

A csend helyre álltára perczekig váró 
Kubik aztán komolyan felolvasta a »Ma. 
gyarország» tegnapi számából Desse- 
öffy nyilatkozatát, mely az ellenzéknek és 
nem BáníTynak ad igazat . . . aztán felöl- 
vasta a büntető törv. könyv 187 és 475 §§-it 
amelyek szerint a történtek után fogháza 
helye.

— Börtönbevele kiáltozták a 
baloldalon.

Önök maguk is elitélik ezt« folytatta 
Kubik. Nekem ma két kormánypárti képvi­
selő is akként nyilatkozott. »Kik azok? ne-
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mámora ereszkedett a fejére, de a mikor 
észrevette, hogy jelöltségét a szegényebb ro­
kon teljes erejéből támogatja : gondolkozni 
kezdett. És a másik perozben már észrevette, 
hogy ostobaságot akart elkövetni. A rep- 
rezenlálással, szónoklásokkal, hivatalos és nem 
hivatalos teendőkkel, párbajokkal és mutatás­
sal úgy lekötötte volna magat, hogy a sze­
gényebb llankó egyszerre főléje kerekedve, 
mulhatlanul lagyőzi vala. Nem gondolkozott 
sokáig, megírta korteseinek, hogy lemond a 
jelöltségről és egy hétre hazautazott. Mire 
visszajött, a választásoknak vége volt és az 
ostobaságot csakugyan elkerülte.

Vad elszántsággal vetette magát a ta 
nulásra s nem hiányzó t egyetlen előadásról 
sem Egy kicsit meghökkent, a mikor észre­
vette, hogy unokatestvére nem jár az elő­
adásokra s gondolkozni kezdett, hogy milyen 
csaiaterv rejlik e mögött. Napról-napra leste, 
hogy mikor jön el végre ellenfele, de hiába. 
Már arra gondolt, hogy talán betegség tar­
tóztatja s ha nem is rokoni szerétéiből, de 
kíváncsiságból — hogy az ellensóg rejte t 
mozdulatait meglesse — a lakásán akarta föl­
keresni. Valahol a külvárosban, nagyon szegény 
mesteremberek hajlékában lakott a szegényebb 
Bankó, piszkos szobában, moadatlan emberek 
között, valóságos kaszárnyában. A szobája 
ablaka szennyes tűzfalra nézett, mely egye­
nest a szobába verte az alulról felszálló gőzt 
és rothadt levegőt. S ezt az ablakot mégis 
mindig nyitva kellett tartani, mert a szállás- 
edo asszony mindenféle húsos ós zöldséges 
zacskókat lógatott ki a vakudvarra.

A gazdagabb Bankó körülnézett.
Az ágyon, az asztalon, a földön renge­

teg sok könyv hevert. Pamlag nem is volt a 
szobában, csak az egyik oldalon tornyosodon 
egy újságokkal letakart egyenletes könyvra­
kás, amelyen szükségből heverészni is lehel­
teit. Az ajtóra egy felöltő volt akasztva s 
egyéb ruhaneműnek nem is volt nyoma a 
szobában. Szegényes, szinte nyomorúságos 
volt az egész otthon s a falak üresen me­
redtek a látogatóra, csak az ágy fején függött 
valami arckép, melyet a homályban első pil­
lanatra nem is lehetett megismerni. Bankó 
Péter közelebb ment a képhez és egy kicsit 
elszorult a szive, mikor azt a régi családi 
képet ismerte fel, amelyen nagyapja a két 
fiával — a gazdag és a szegény Bankóval — 
volt levéve.

Leült az asztalhoz és egy pillanatra erőt 
vett rajta a kisértés, hogy elolvassa azt a 
levelező lapot, melyen nagybátyja írását is­
merte fel. Nem vette a kezébe, csak amúgy 
üllőhelyéböl tekintett az Írásba. Rövid levél 
volt, amelyben az öreg Bunkó megköszöni a 
fiának, hogy pénzt küldött neki és a szivére 
köti, hogy ne dolgozza agyon magát, mert 
úgyis gyönge. A gazdagabb Bankó fiú nagyon 
furcsán érezte magát. Szinte haragudni sze­
retett volna az apjára, hogy miért nem se­
gíti a szegényebb öcscsét, vagy miért nem 
szegény ő is, hogy a fiára kellene szorulnia. 
Egy kis levertséget érzett, mert ellenségének 
nemcsak ővele, de gondokkal is kell küzdenie 
s ilyen körülmények között a győzelem sem 
volna valami nagyon dicsőséges.

I
Gúnyos mosolylyal, egy kissé halványan 

nyitott be a szegényebb Hankó-fiu.
— Lám lám. Meglátogattál, Péter?
— Azt hittem, hogy beteg vagy, mert 

nem latiak az előadásokon.
A szegény sovány legény hangosan ne­

vetett.
— Ohó, az én apám nem küldhet ne­

kem százasokat, én irodában dolgozom és nem 
járhatok előadásokra.

— S ha majd vizsgázni kell ?
— Majd meglátod. Megnézzük az indek- 

szeinket. Remélem, bogy nem logok elpi­
rulni.

— De én nem akarom, hogy a szememre 
vethesd a te nehéz sorsodat s azt mondhasd, 
hogy nekem könnyebb dolgom volt — szólott 
izgatottan a gazdagabb Bankó.

— Hja, testvér, akkor tedd előbb tönkre 
az apádat és dolgozzál te is.

— Tudod, Péter, én nem küldhetek pénzt 
az öregemnek, mint te, mert az bolondság 
volna.

— Ki mondta azt neked, hogy én —
— Ne tüzelj, Péter. Itt van az apád 

levele.
Nem küldhetek, mondom, de azt meg6’ 

hetem, hogy nem fogadok el tőle pénzt és n 
is irodába állok.

Hangosan, rekedten nevetett a szegény
— Gratulálok I
— ... És diadalmaskodni még sem fog8 

fölöttem.
Utána csapott a szegény gúnyos neve­

tése és kergette az Íróasztalhoz, ahol meg

irta
állott
igaza
luzés
azoni
szegé
vizsg
tudta

rája
Hank
Mert
szejöl
kint
és eb
bele
kerül
város
verse
a má
tolt,
nyert
nem
Hank
sulyb
daság

Péter
Hank

Péter
arcze
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vezze meg /« kiáltozott a jobboldal, n Én nem 
vagyok arra jó, amire a miniszterelnök.« Nevez­
zék meg magukat az illetők, válaszolta önér­
zetesen Kubik.

_ Álljon fel az, aki nem kapott pénzt
a választására, kiáltotta közbe P o I ó n y i 

Önök méltatlanok arra hogy szóba áll­
jak velők, Nem fegadom el a napirendet, vé­
gezte Kubik. (Éljenzés)

Ezzel az ülés a legnagyobb izgatottság­
ban oszlott szét, a vita folytatása pedig mára 
jött át. _______

KÜLFÖLD.
A kiegyezés. A kereskedelmi és vám- 

szövetseg tárgyalására kiküldött osztrák al­
bizottság Pécsben ma folytatta a IV. cztkk 
tárgyalását. Mautner képviselő csatlakozik 
Schwegel képviselő fejtegetéseihez, a melyek 
szerint az önálló vámtarifa fölállítására 1902. 
év végére kitűzött határidő nagyon hosszú. 
Az őrlési forgalom megszüntetéséhez hozzá­
járul és azt a pótinditványt teszi, hogy a 
visszatérési vagy kikészitési eljárás tárgyában 
Magyarországgal kötött 1887-iki egyezményt 
akként módosítsák, hogy a kikészitési eljárás 
a belföldi termelés megkárosítása nélkül meg- 
künnyittessék.

Az albizottság a IV. czikket az összes 
módositványok elvetésével változatlanni elfo­
gadta a kormány javaslata szériát, Kolischer 
hataro/ati javaslatával, a mely könnyítéseket 
kivan a kikészitési forgalomnál.

A bank- és valuta-javaslatok tárgyalá­
sára kiküldött albizottság szintén megkezdte 
a módosított banksiatutnmók tárgyalását és 
pedig a bank föladatairól és étiméről szóló 
I. ezikk tárgyalásával.

Auspitz az I, ezikk akként való módo­
sítását indítványozza, hogy a hitelszükségletek 
csak annyiban legyenek kielégíthetők, a meny ­
nyiben ez a legfőbb czéllal, a készpénzfizeté­
sek fontartásával összeegyeztethető. A kész- 
pénzfizetések megkezdéséig a banknak a le­
hetőséghez képest az ázsió megakadályozására 
kell törekednie.

Gross dr. az I. ezikk 2. bekezdésének, 
mely a bank föladatáról szól, törlését indít­
ványozza és azt, hogy a czimerre vonatkozó 
eddigi szöveg visszaállít tassék.

illa apjának a furcsa kívánságot. Ügyvédhez 
állott be és dolgozott ő is napestig, mintha 
igazán rászorult volna. És munkában, nélkü­
lözések között, folytonos versenygésben éltek 
azontúl egymás mellett,a gazdag izgatottan, a 
szegény gúnyosan nevetve. Mig >. z utolsó 
vizsgálatot le nem tették, a hol megint nem 
tudtak diadalmaskodni egymáson.

t
A szabad királyi váras ügyvédi kama­

rája szinte zavarba jött, amikor egyszerre két 
Hanki Pétert kellett a lajstromba (ölvennie. 
Mert a versenygésben és gyülölésben úgy ősz- 
szejötek, mint szeretőiben a testvérek. Napon­
kint találkozva, egymást folytonosan megítélve 
és ellenőrizve, izgatol'an és nevetve nőttek 
bele az ügyvédkezésbe. A társaságban sem 
kerülték el egymást s nemsokára az egész 
város ismerte az összetartó ellenségeket, a 
versenyző rokonokat. Az egyik a föllépésével, 
a másik a furfangos találékonyságával hódit 
lol'i ez egyik a sziveket, a másik a fejeke- 
nyerte meg. S a harmadik esztendő végén 
nem lehetett volna eltagadni, hogy a szép 
Hankó csak az apai vagyonnal van már túl­
súlyban a furfangos Hankó fölött. Már a gaz­
daságban is versenyeztek.

Péter ! Azt mondják, hogy Nyúzó 
eter vagy, — szólt áriatlan arczczal a szép 

Hankó.
p Péter I Azt mondják, hogy Szoknya 

eler vagy, — felelte éppen olyan ártatlan 
arczczal a furfangos Hankó.

— Javulj meg, Péter !
— Szállj magadba, Péter !

Az albizottság a módosító indítványok 
eivetesével az 1. és II, czikket a kormány 
javaslata szerint változatlanul elfogadta.

Komolyan veendő politikai parlamenti kö­
rökben hírlik, hogy a kiegyezési javaslatoknak 
vontatott tárgyalásai az albizottságokban már 
azt a reményt is gyengítik, hogy a kiegyezés 
parlamentáris u'on fog létesülni és biztosra 
veszik, hogy a reichsrath már csak kevés 
ülést fog tartani. A képviselőház feloszlatása 
rövid időn belül valószínű és talán még e 
hónapban bekövetkeiik-

A cseh klubban tegnap folytatott tárgya­
lásokra vonatkozólag a Politik azt mondja, 
hogy a tanácskozásban a fölött folyt a dis- 
kusszió, hogy a cseh képviselők milyen állast 
foglaljanak el az albizottságokkal szemben. A 
parlamentáris bizottság azusán a kormány- 
nyál folytatott tárgyalásokról konferált, mely 
tárgyalások nemsokára be lesznek fejezve (t. i. 
a csehek 26 követelésére vonatkozólag) — 
Abból, hogy a kiegyezési bizottság tagjai azt 
az u'asilást kapták, hogy a jobboldal többi 
tagjaival szavazzanak a kiegyezés mellett, 
arra lehet következtetni, hogy a kormanynyal 
folytatott tárgyalások kedvező eredményre 
vezettek.

Míndazáltal a cseh kiegyezési bizottsági 
tagoknak adott utasítást mint provizóriumot 
kell tekinteni, a melynek véglegesítését á 
cseh klub a helyzet további alakulásától teszi 
függővé.

*

Tegnap délelőtt a belügyminisztériumban 
Thun gróf elnöklete alatt minisztertanács 
volt. Hir szerint ebben a minisztertanácsban 
vitatták meg a képvi elóház feloszlatásának 
esélyeit.

Az angol-franczia konfliktus. Parisból 
táviratozzék nekünk : A lap k Salisburynak a 
Mansion House-ban mondott beszédével es az 
angol sajtó magatartásával foglalkoznak és 
kifejtik, hogy Fa.shoda kiürítése csak arra 
mutat, hogy Francziaország nyilvánvalóan 
ellenséges hatalommal áll szemben és hogy 
vagy le kell mondania gyarmáti birtokairól, 
vagy pedig nagy gyarmati hadseregét és jól 
szervezett hajóhadat kell alkotnia azok ko- 
mely megvédésére.

Külön forrásból eredő távirat szerint az 
angol tisztek, a kik nemrég Ganoesbe érkeztek, 
hogy o't töltsék a telet, parancsot kaptak, 
hogy térjenek haladéktalanul vissza helyőr­
ségeikre.

Athen dot. 7. Smolénszky tábornok 
hadügyminiszter a napokban t.z athéni hely­
őrség minden laktanyáját, gyakorló tereit s 
raktárait a kora reggeli órákban megláto­
gatta s mindenütt a legna­
gyobb rendetlenséget ta­
lálta.— Konstatál'a a hadügyminis tér 
hogy a görög csapatok a legelemibb gyakor­
latokat sem tudják s azonkívül semmi fegye­
lem sincs a hadseregben. Ennél fogva Smo- 
lenszky szigorú körrendeletét intézett az 
összes parancsnoksághoz, melyben meghagyja 
a tiszteknek, hogy mostantól fogva minden 
gyakorlatot személyesen teljesítsenek. Kisebb 
gyakorlatot minden héten, dandár gyokoriatot 
pedig minden hónapban kell lartaniok.

... A javulás váratott magúra. Egész 
férfias szépségében haladt tovább az egyik, 
egesz okos körültekintésével bocsátotta gyö­
kereit mélyebbre a másik. S mig az egyiket a 
sok rózsa, a melybe akadt, töviseivel meg- 
megakasztottá, diadalmasan lombosodon a 
másik, magába sziva a legkövérebb, legtáp­
lálóbb nedveket. Az egyikre a szépségéért, a 
másikra a vagyonáért és az okosságáért va­
dásztak s ők egymással találkozva, újból és 
újból összemériék a fegyvereiket.

— Péler 1 Az a sok falAnk asszony 
megesz, ha magadnak nem veszel feleséget, a 
ki megvédjen — gúnyolódott az egyik.

— Péter ! Az a sok összeharácsolt va­
gyon megöl, ha feleséget nem találsz, aki el- 
tudja költeni, — feleli a másik.

S mindegyik várt a házassággal, hogy a 
másik le ne főzhesse. A véletlen pedig úgy 
akárta, hogy a szépnek kelljen előbb beleha­
rapnia. Nyár idején, a mikor ellenségével 
együtt fürdőre utaztak, megismerkedett egy 
külföldi nabob leányával, akinek már volt 
vőlegénye. A leány azonban szívesen látta őt, 
amit viszont a vőlegény nem látott szívesen. 
Ebből a szokásos formában páros háború tá­
madt s a szép Hankó golyója olyan bolondul 
repült a vőlegény szivének, hogy megölte. Az 
már azután tisztán matematikai formula volt, 
hogy az agyonlőtt vőlegény helyébe a szen- 
záczió elmúltává! a megfelelő értékű uj vőle­
gényt állították. S a szép Hankó esete föl­
kereste el enségét, szerető kímélettel szólt 
hozzá :

— Péteri Elveszek nehány milliót . . .

Táviratok.
Ab osztrák zűrzavar.

Bécs, novemb. 8. (A »Debr.» ered. táv 
Goluchovszky gróf. a ki tegnap d. u. ide visz- 
szaérkezett, megérkezése u'án T h u n grót 
miniszterelnököt fogadia, a kivel háromnegyed 
óra hosszáig tanácskozót!.

Bécs, novemb. 8. (A «Debr. ered. táv.) 
A német néppárt bizalmi emberei tegnap 
Gráczban értekez'otet tartottak, amelyben el­
határozták, hogy a képviselőházban a legéle­
sebb obstrukeziót fogják alkalmazni. A német 
néppárt jövő szerdán ülést tart, melyben az 
obsirukczióról dönteni fog.

Dreyfus.
PÁris, nov. 8. A »Debr.« ered. táv. 

f icpuart ellen való katonai vizsgálatot a leg­
közelebbi napokban befejezik s Picquart-t át 
fogjak szállítani a polgári fogházba, ahol aztán 
végképpen szabadon boksálják. Prcssense Le 
héros czimü könyvében Gonze tábornokoak 
tizenkét levelét közli, a melyekből kiderül 
hogy Gonze Picquarttal igen jó viszonyban 
volt még abban az időben, amikor megállap: 
tolták, hogy nem Dreyfus, hanem Walsin Es- 
térházy vzlt az áruló,

^Árls, nov. 8. A Petite Republiqué állí­
tólag jó forrásból arról értesül, hogy abban 
a minisztertanácsban, a melyben Du Paly de 
C'am nyugdíjazását elhatározták, Zurlinden 
tábornok jelentést olvaspit fal, a melyben ki­
fejtette, azokat a dolgokat, amelyek ezt az 
intézkedést szükségessé tették. Ez a jelentés

Ez nagy csapás voit s a kevésbbé sze­
rencsés Hankó haza utazott, hogy az irodá­
jába zárkózva, gondolja ki a szükséges sakk- 
húzást. Keserves napok voltak, mialatt be 
kellett látnia, hogy a nábobok nem lógnak 
a levegőben s az ő sovány, vértelen arczával 
még a szabadon sétáló nábobok leányait sem 
tudja meghódítani. A régi gúnyos nevetésével 
ugyan keserítette a boldog férjet, hegy átlag 
az emberiség többsége nem a kellemes arczá­
val szokta a milliókat szerezni, de ha egyedül 
volt, megvallotta magának, hogy a győzelmi 
dijat egy kis inkorrektség árán" is érdemes 
elérni. S napról-napra hiába törte a fejét; 
abban kellett megnyugodnia, hogy a babért, 
mely a másiknak fejére esett, neki levelenkint 
kell megszereznie.

És csodás erővel, kegyetlen hidegséggel, 
a szörnyek ezer szemével dolgozott, számított 
lesett. Kiejtett az életéből mindent, ami csak 
pillanatra is megakaszthatta volna, nem 
figyelt tavaszra, elfordult a szerelemtől és 
mialatt csodás erővel, kegyetlen hidegséggel, 
a szörnyek ezer szemével dolgozott, számított, 
lesett; évről-évre kötőgette azokat a levele­
ket, amelyekből olyan hatalmas, kápráztató 
babér kerül.

*

A csiga utólérte a nyulat. Egy kissé 
megderesedelt bele a haja, de utólérte s a 
két Hankó Péter megint együtt volt. Félelme­
sen gazdag volt már mind a keltő s a csuz 
sem kímélte meg egyiküket sem. Mikor a nap 
melegebben kezdett sütni, mind a kelten útra 
keltek, hogy gyógyító vizekben keressenek
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különösen navyon valós ününek mondja, hogy 
Du Paly de C'am a szerzője Picquarthoz 
intézett Blanche és Speranza aláírásokkal 
ellátott táviratuknak; azonkívül constatálja, 
hogy Henry abból a czélból, bogy a Dreyfus 
ügyben több ügyirat álljon rendelkezésükre, 
1864-ben azt ajánlotta töl bbvaiuin k, hogy 
iratokat készíttessenek, különösen Dreyfust 
terhelő névtelen leveleket. A Petite Republique 
hangoztatja, hogy Zurlinden tábornok ezeket 
a dolgokat beismerte.

Paris. tiov. 8. A Malin kijelenti, húg;

önként beszolgáltatta fegyvereit azzal n kije­
lentéssel, hogy a lefegyverzés intenciójának 
akarnak ezzel eleget tenni.

A főiskolai ifjúság tisztelgése 
Kossuth Ferencznél.

Kossuth Ferencz nagvtontosságu megje- 
enésénnk képe nem volna teljes, ha be nem

tudomása van róla, hogy a Dreyfus ügy irat- mutatnék annak egyik kedves epizódját is, 
csőim',foglalt összes okiratok az 1894-i | melyet a főiskolai ifjúság rögtönzött az „An- 
pör után való időből származnak. | a.ol királynő* elölt a búcsú perczéiben, hogy

Az' Intransigeanl azt állítja, hogy a sem-] 9 órakor üdvözlő beszéd kíséretébe!} illik el- 
mit őszok elé terjesztett iratok között Mönster i búcsúzni a főiskolai ifjúságnak K o s s u I h 
gróf leányainak Berlinbe irt levelei is vannak t Ferencitől, ki egész életét a szabad és füg- 
fényképmáso 1 at tiím, Ezeket a leveleket a halá- getleo Magyarország eszméjének szenteli, ki 
run elfogták . -illitólag ezek bizonyítják Drcy-jeppen úgy küzd a szent ideálokért, mint a
fus bűnösségét.

Kréta.
Kanca, nov. (i. A (Debr. ered. táv.) 

A fölkelűk ralöt,ek egy török panczélos ha­
jóra, a ni el v tengerész-katonákkal, de gőzgép 
nélkül az Izzedin erősség közelében vesztegeli. 
A Gasteifidardo nevű olasz pánczélos fregattá 
segítségére ment a török hajónak. A török 
posta- és távu ó-igazgatást ma megszüntették.

Konstantinápoly, nov. 6. A (Debr, erőd. 
táv.) A négy hatalom még nem egyezett meg 
teljesen György herczegnek főbiztosi állására 
nézve s azért még semmi éle jegyzéket nem 
intéztek ebben a dologban a portához. Épp 
nem egyezlek még meg a hatalmak arra nézve, 
hogy a török zászló védelmére egy kis török 
csapat maradjon Krétában, mert attól tarta­
nak, hogy ezt a csapatot majd az idegen 
csapatoknak kell megvédniök.

Konstantinápoly, nov. 6. A (Debr. ered. 
táv.) Krétából érkezett jelentések szerint a

.,'us átvétele tegnap megtörtént és a 
c te pálosát, len' szűz ember kivé cn vei,
; vis ■.mvontak. Réti unióban és Kanüi- 

t. ■ :: ut d-u pillanatban némi nyugta- 
I keltőül. Kandiában egyes tűi ■ >te 

: 1 az angoloknak kellett
láma K-oys.v riteiiiök. Miklós ezár Sin ydiux 
tengernagy utján kifejezte köszönetét U,-.timno jl!S5Sla akustika.
lakossá,-1,11.1a mely a czár nevenapjáu ■ A rcmek

; szókat:

százados falak közt nyüzsgő zsibongó ifjúság 
küzdött mindig lelke szive egész lángjával és 
melegével.

És az eszme csakhamar gyújtott, már 7 
órakor nem volt diák, ki magáévá nem tette 
volna, hogy 9 órakor a főiskola előtt gyüle­
kezve, magyar dalokra fog gyújtani s úgy 
vonul magasan lengő lobogókkal a Kossuth 
utczai »Angol királynő szálló elé, majd pedig 
az indóbázhoz, hogy hozzá iné tóan búcsúzzon 
el Kossuth Ferencztői.

Látni, hallani azt a nemesen lelkesülő 
serege:, mely az »azt üzente* gyújtó dallamai 
mellett ünnepélyesen hömpölyögve a piacz- 
u'cz.án keresztül — igazán lélekemelő volt 
s mire a szálló elé érkezett a lelkes sereg, 
már egész árrá nőit s a színházban éppen 
vége lévén egyik fölvonásnak, onnét is szá­
mosán siettek ki a befutó hír hallatára s már 
a »Hymnus* ezer meg ezer ajkról szállott a 
korongos ég felé.

Majd megjelent az ablakijan K o s- 
s u t h Ferencz, kit perc?: lúg tartó, »éljen« 
viharral fogadott az ifjúság, melynek vezére: 
Kovúcsy Kálmán lépet: aztán a rögtön- 
ott emelvényre, hogy elszív; tolja beszédét, i 

amelyet a tisztelet, szeretet vs a hala fen- \ 
lviióra.-za"-. ,;‘'a rl'z Énei hajtottak líjn i kéből ajkara, 

i-o ,ynek szavait gyönyörűen verte vissza a

beszédből idézzük a következő

üdülést. Fejedelmi borravalót adtak a konduk­
tornak a külön elsőosztályu kupét adott a két 
( U70s nábúbnak.

Becsukták a kupé alfaját és vastag perzsa 
szőnyegekbe temetkeztek.

— Péter ! Te agyondolgoztad magad — 
szólt az egyik, aki még most is szebb volt.

— Péter ! Te is rósz versenyparipa vol­
nál in a r — felelte a másik, aki meg mindig 
szeretett gúnyosan nevetni. Jobban elhelyez­
kedtek s készültek az éjszakai nyugalomra.
A folyosón helyet nein kapott utasok beszél­
gettek. A gőzös zakatolásából alig hallatszott 
ki a szavuk s az álmos nátiobok csak néba- 
nélia hallották szakadozott nevetésüket. Egy­
szer, a mikor a vonal állott, valaki éppen a 
csukott kupé előtt megszólalt:

— Ki van odabenn ?
Bankó Péter — felelte egy hatig.
Melyik ? A gyilkos ?

•- A gyilkos is, meg a tolvaj is . . .
A két Bankó Péter hirtelen felült 

szembenézett egymással. A szemük, a néz 
l.,k- az e8*-<z arezuk elárulta, hogy ebben a törií 

pinánálnau arra a párbajra gondolnak, amely- j R, mé'eis n mi valak,. meg kellett ülni - és arra í* S«, 2n,h
■ leire, amelyben olyan kegyetlenül kellett fosz­
togatni, csakhogy a milliókat megszerezzék. 
Gyilkos os tolvaj. S egy hosszú élet ereduié 
nye egy vagyon, amellyel a beleg testet kell 
gyógy huni és egy czirn, amelyet a gyógyító 
vizek sem tudnak róluk lomosni.

Hallo tad r1 — szólt halkan a «gyilkos.»
— Hallottad? — felelte halkan a «tolvaj.»
Azután befordultak a szőnyegekbe és 

versenyeztek az — alvásban . . .

Szeretett Képviselő Ur !
A főiskolai nemes ifjúság lelkes serege 

együtidobogó szívvel sietett tiszteletére abba 
az utczába, mely minden igaz magyar édes 
apjának, a világ legnagyobb szónokának, a 
dicsőült szabadsághösnek szent nevét ra- 
gyogtatja (zugó éljenzés), ki élni fog, mig lesz 
egy magyar, érezbe, kőbe, dalban, bonért 
rajongó szent szivdobbanásban, örök him­
nuszban és síró sóhajban, kinek eszméi 
lángja mindig tovább és tovább hág s n 
merre lobog, ott fölfakad az »Egyenlőség 1 
Testvériség! és a Szabadság !« nyíló rózsa­
faja. (Kitörő éljenzés.)

Oh hányán vagyunk itt, kik nem hal­
lottuk, nem hallhattuk az ő csodásán csengő­
bongó ajkát, mely egykor mint vihar tudta 
főikorbácsolni, máskor meg mint édes szellő 

j csókolgatni a szivek végtelen tükrét. 0 há- 
I nyári vagyunk itt, kik sohasem láthattuk,nem 
I láttuk az ő --des arczát még akkor sem, I 
I midőn egyszerre csak tavasz nyílásnak éjén j 
; I eani. csapolt a téli bú szele s száműzetése 
] gyfizedclmi ut lett, világ nem látott szem 

■yászszal tele 1 (Kossuth Ferencz szemét 1 
melybe a meghatottság könyeket csalt, 

lelkünk az ő-.arczával van 
a mindig hallanék lángrakeltő sza

vait.
Belopódzik lelkűnkbe az ő areza, hangja 

midőn itt és igy látjuk az ő édes (iát : Kos-’ 
sutli Ferenczet 1 (Szűnni nem akdró éljenzés.)

Eljöttünk, hogy vallomást legyünk meg- 
diesőült apánkról és ugyanekkor szereteti kép­
viselő urnák megesküszöm, hogy ez az ifjú­
ság, mely igy tud hömpölygő árrá lenni pil­
lanatok alatt, mindig hü lesz ahoz a zászló­
hoz, melyet egy Kossuth Ferencz bontott ki a 
szabad, a független Magyarország szent nevében.

Csak elmenvén szélyel, mint rézen 
apostolok, tanítsanak meg mindenkit Z ■ ,az 
hazában arra, hogy nagyok, hatalmasok 68 
tisztellek csak akkor leszünk ha lera/ ,es 
mostani bilincseket s azokat lerakmi „ i a 
független ország talpkövének 1 fSzün„! bad- 
akaró éljenzés.) ! unm nem

Most már búcsúzunk nehéz szivvpl , 
azza a hittel, reménynyel és lángoló ,,’7 
tetiel, hogy találkozunk még e várrui 6" 
Csak hadd ragyogjon az eszmék nanh^'
vfrigaiL 8 ?Zabaíi 68 fÜgf"en M«gyaroíLÍ;

A lelkes beszedet, inéi vet pan ír „ ,.. 
zelböl tudhatunk közölni. Kos sÄ 
Ferencz nagyszabású beede köve Ve me,.h 
ben kijelentette, hogy ha ilyen iijüsá« v ,1 ’ 
e hazában mindenütt, hamarabb jönn» hsinj 
o szép hazára. Jual

Majd a »Szózat* eléneklése után 
indóbázhoz is kivonult a lelkesült sere® s 
m?g egyszer ünnepélyesen búcsút vett”szer. 
tett képviselőjétől, ^ete’

* ..Distingváljnnk “ A t. kormánypárt 
egyik orgaouma a »Debreczeni Hírlap* ezalat 
a czim alatt tiszteli m g kritikájával a va 
sárnapi népgyulésen elmondott, pár perez,™ 
tartott beszédemet. De hogy mennyire rosszul 
distingvál az érintett közlemény t. írója mu 
tatja az, hogy én az általa számba ’adott 
szavakat nem használtam. Én a hiteles gyors 
írói feljegyzések tanúsága szerint ezt inon- 
dottani : »hadd tudja meg az egész ország 
hogy Debreczen sz. kir. törvényhatóságának 
tegnapi megalázó határozata hamis 
hogy Debreczen népének mi a valódi akarata ■ 
hadd menjen a két fe'irat együtt az ország 
törvényhozása elé, hadd lássak, hogy melvik 
képviseli D breczen népének igaz akaratát 
hadd legyen ott a hivatalos határozat' 
és a mienk.« Mélóziassék teliál a közlemény 
t. írójának jól distin:válni. Mit akar a szom­
bati városi közgyűlés ?;i szótöbbséggel hozott 
ha.ározata ? Megakarja rendszabályozni a 
parlamentet : sürgeti a c 1 o t u r e -t. — 
Merem kérdeni a t. többség minden egyes 
tagjától, hiszi-e, hogy Debreczen polgársága, 
a melyet hivatalosan képvisel, ugyanezt’ 
akarja ? Sőt, hogy ,gV. helyesen clbting- 
váljunk, vallják be őszintén, nem azért kel­
lett-e ezt a szombati dolgot megcsinálni, mert 
azzal a vasárnapi népgyüles hatását akarták 
ellensúlyozni ? Ha a t. kormánypárt nem a 
népgvülés ellen akart volna előre is demonst­
rálni, a maga rohamos cselekvésében nem fe­
lejtkezett volna meg a törvényhatósági bizott­
ság korábbi határozatáról, melylyel az 1896 
május 2(i-án tartott közgyűlésen Sopronvár- 
megyének a mostani határozatával azonos 
tartalmú átiratát félretette. — 
A mit még a t. »Debrrczeni Hírlap« t á r- 
g y i 1 a g o s kritikája a szájhősködésről 
és nagyhangú frázisokról beszél, azzal szem­
ben minden elfogulatlan debreczeni ember, aki 
engem ösmer, bizonyíthatja, hogy egyik sem ke­
nyerem, és magam pedig nagyon köszönöm a 
szeretetreméltó bőkot, de ha a műveltség 
egyik kritériuma a politikai meggyőződés 
változtatása : akkor én szívesen bevallom — 
nagyon műveletlen ember vagyok. S hogy ezt 
mindjárt be is bizonyítsam, elkövetem azt a 
gorombas-igot is, liopv a másik t. kormány­
pár i köz'önynek h »Debreczeni tö!lenőr«-nei 
meg a szombati városi közgyűlésen mondott 
beszédemre tett megjegyzéseivel szemben, a 
melyek szerint én hibásan állítottam volna 
ezt, hogy Debreczen sz. kir. záros törvény- 
hatósága az önálló vámterület mellett mar 
egyszer állást foglalt, -— egyszerűen rámu­
tatok az 1896-ik julius havi rendes közgyűlésen 
12L7147 bkgy. sz. a. egyhangúlag hozott ha­
tározatra. mely szerint á törvényhatóság Gyér 
v irosnak a gazdasági kiegyezés alkotmányos 
és Magyarországra nézve kedvező tárgyalásának 
meghiúsulása esetére az önálló vám­
terület és nemzeti jegy- 
bankfelállitása érdeké»
benakormányhozintézett
feliratát hasonló szel- 
lemüfelirattal pártolta. Ebből 
mindenki előtt világos lehet, hogy kinek az 
emlékezete homályos.
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* Sajtóhiba-igazítás. Lapunk tegnapi 
számában Kossuth Ferencz beszédjében 
egy tizedes pont kihagyásával oly sajtóhiba 
eseti, ami az értelmet hibáztatja. Nevezetesen 
az ötödik oldal első hasábja fölülről negyedik 
«órában az l'5°0 ot igv szedték I5°0-ot, nmelv 
miatt az 15 százaléknak olvasható. Kérjük a 

olvasót, legyen szives az 1 homlokára at . Wl*«*ww, --OJ — -
tizedes pontot odahelyezni s igy : 
kiigazitni.

* Bncsu estély. Az újkígyós! plébánossá 
kinevezett Tírkínyi Péter árvabázi 
prefektus tiszteletére sikerült bucsu-Iakomát 
irmloztek tisztelői vasárnap esle az Angol 
kiralyin'i s -állodában. A búcsú lakomán szép 
számmal j-I- ntek meg a távozó plébános tisz­
telői.

* A jog s pénzügyi bizottság tegnap 
délután ülést tartott Yecsey Imre tb. főjegyző 
tanácsnok elnöklése mellett. A tanácskozásnak 
több tárgya volt, — s azok közül föíemlitésre 
méltó a r. kath. iskolaszék kérvénye tanítói 
lakberek ügyében. Ugyanis a város még négy 
évvel ezelőtt kiköltöztette a r. kath. tanítókat 
a bejclen ési hivatal mostani épületében 
használt lakásaikból s akkor fejenként 200 
frt lakbért igert nekik, de azt máig sein kap­
ták meg. Ennek foyóvá tételét kéne tehát az 
iskolaszék. A kérelmet a véleményadásra 
felhívott jog- és pénzügyi bizottság méltá­
nyosság' szempontból leljesitenddnek vélemé­
nyezi a múltra nézve is, — még pedig az 
elemi iskolai a ap terhére. A bizottság ezen 
ügygyei kapcsolatban ujolan megsürgeti a 
felekezeti iskoláknak adott pénzbeli és terme• 
szelbeli segélyek rendezését, amelyet a követ­
kező 3 év alatt kíván végrehajtani. Ez iránt 
javasla ot tegyen a tanács elé. Abrahám 
László I. főügyész jo'outést tett nem ly kis bb 
értékű rovat ingatlanokról. Ezzel együtt olvas- 
ta’oit tel Szovát község rokon szervezetű 
kérelme. A bizottság javasolja, hogy a szováti 
régi mészárszék épülete, arnelyet eddig tűzol­
tólaktanyának használtak, — engedtessék át a 
szovati ev, ref, egyháznak az a telek, amelyre 
az egyház a város engedőimével már korábban 
iskolát építtetett, végül ad,a át a város Szó­
val községnek a 200 es néhány, négyszögöl 
terjedelmű szó 'öskert.beli földjét olyan kikö­
téssel, hogy az a községi jegyző illetménye 
legyen. Gyűrvármegye azon leiiratát is tár­
gyain a bizottság hogy községi kölcsönök 
bélyeg illeték és adómentességet élvezzenek 
A bizottság indítványozza, hogy e feliratot 
Debreczen hasonló felirattal támogassa.

■ Az ipartestület alakulása. A debre 
cteni ipartestület szervezkedő közgyűlését — 
mint értesülünk — november hó utolsó va 
sárnapjárá fogja összehívni Boczkó Sámuel 
rendüridkapitány s a gyűlést ő maga nyitja 
meg. De azután a további vezetést dr Bol- 
d zsar Kálmán rendőr kapitánynak adja át.
E gyűlésre csupán személyesen átvett meg­
hívóval léphetnek be a jogosullak.

* Bohémestély. Vasárnap esle az Angol 
királynő egyik terméből hangos kaczaj, — 
vidám mulató emberek szava hallatszod. Ott 
tartottak az első bohémestélyt, mely minden 
tekintetben a legfényesebben sikerült. Az 
összegyűlt bohémek elnökké K o m j á t h y 
• anosi, ülnökké Than Gyulát, álnokká egyik 
kezkedveltségü, szeretett laptulajdonost válasz 
•ónak. A tisztikar megválasztása után kezdő­
dön csak istenigazaban a mulatság, u szelle­
mes víg toaszto
a jó hangulatot a legmagasabb fokig emelték 
imdeuütt vidámság, csapongó jókedv uralko- 

d tt. A hajnali órákig maradt együtt á jókedvű 
oohem eompania s midőn elváltak, örömmel 
gondoltak a következő estélyre, mely siker 
lem Hetében semmiben sem fog hátra maradni 
az elsőnél.
, * Eljegyzések. Szilágyi Imre
obi. ev. rét. s- lelkész elválasz ott niirhogái 

lelkész eljegyezte Magosa Elet szatmár- 
megyei egrit földbirtokos szeretetreméltó ked­
ves leányát E m m u s k á t, Dr. Magoss 

yorgy ügyvéd debr. városi te. főügyész nő- 
úiot. Sándor Janos debreczeni lakos 
jegyezte Csizmadia Zsófiba kisasszonyt 

Nyírtelekről.
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Tisza István és a kisgazdák. Tisza 
■7“ orfz- képviselő, a töváros közelében 
evó Puszta Kovác<in fekvő s több i-zer hold 
terjedelmű birtokát, mely eddig saját kezelésé­
ben állott, apró parcellákra osztva, az ottani 
kisga-dakniik 12 évi időtartamra igen kedvező 
teltetejek mellett bérbe adta.

* Baross szobra. A bpesti kereskedő 
Újak a Baross szobor leleplezési ünnepéi vén 
estuleineg vesznek részt s nevükben a szo­

borra Balló Zoltán koszorút fog helyezni. A 
kér. akadémia növendékéi szintén részt vesz­
nek az üncsgélyen.

* Eolonyi adomája a folyosón. Diák-
kon élményéül beszélt el, azt az epizódot, 
mikor 1863 ban Pestről gyalog l-’elegyházára 
zarándokolt, hogy megnézze Petőfi születése 
Helyét — akkor még azt hitiek, bogv ott szü­
léiéit — és útközben találkozott Bogár Imré­
vel és betyárjaival. Mikor megtudták, hogy 
micsoda s mi járatban van, meg is vendégel­
tek sörrel. Bogár Imre neki ajándékozta a 
tajtékpipáját. A vándordiák nem ludta, hogy 
mifele veszedelmes nép közé került ’s csak 
mikor elbúcsúzott, kezdte sejteni, hogy az a 
szép, nyalka legény, aki oly barátságosan 
beszélgetett vele, egy betyár lesz, ki távozá­
sakor ezt mond a neki:

— Aztán a kapczabetyárokiúl óvakodjál 
öcsém 1

■ Mi az a kapezabetyár ? — kérdezte 
Polónyi,
, , — Az olyan, aki árokba lapul és les­
ből lő meg.

Poiouyi megköszönte a figyelmeztetést, 
amire a legény még igy szólt :

— Ha mégis bajba kerülnél, csak azt 
mond, hogy Bogár Imre küldött 
Eélegyházára.

Igv tudta meg Polónyi, hogy kivel van
dolga.

Felegyházára már úgy érkezett, hogy 
mindössze 2 hatosa vol1. A vendéglőben, ahol 
szerényen — egy rántottál ren­
delt. Ott mulatott Ditika Féri, a híres 
szoigabiró. Amint megm lía, mi járatban van, 
fölkapta a kis útitáskáját ts vitte magához 
vendégnek. A korcsmáros azonban megnehez­
íti!. Ezt mondta a főszolgabírónak :

— Vagyok ám még olyan ember, hogy 
egy diákot megvendégelhessek.

Dinka este elvitte Pólón yit a nagy ven­
déglőbe, ahol olt mulatott külön szobában az 
alispán is. Nem apád — fordult Polónyi a 
jelenlevő Földváryhoz — hanem alfele provi­
zóriumkor! másodalispáu. Húzta a czigány. 
Hát egyszerre abban hagyja a czigány a nótát 
és kisompolyog. Valaki ezt mondta :

— Itt vannak a gyerekek.
— Eri — beszéli Polónyi — kiváncsi 

voltam, kik a gyerekek s az üveges ajtón 
bekukkantottam az ivóba. Hát Bogár Imre 
gyerekei voltak. Békében mulattak. Ükét se 
bántotta senki, ők se mozdultak ki helyükből.

Mikor eltávoztak, összeszedte ám hamar 
a pandúrjait Dirika s utánuk eresztette. No 
kettőt el is csíptek.

Amíg Polónyi anekdotázot1,megszólalt az 
ülést megnyitó csengettyű s Polónyi berohant. 
Éppen jókor érkezett, hogy egy kis jegyző­
könyv-vitát provokáljon névszerinti szavazás­
sal egybekötve.

* A szinészati kiállítás emléktárgyai.
A szülészeti kiállításra újabban a következő 
tárgyak küldettek be : Béoyei István ny. szin.

színészed ki­
állítás tárgymutatód« piros mohair kötés­
ben, »Az um. magy. színész egyesület szín­
házi (örvényeit, »Színészetünk rendezéséről» 
ez. könyv irta Bényoi. »A magyar színész 
egyesület és nyugdíjintézetnek alapszabályai« 
„A választások előtt« ez. bordaux peluche-be 
kötött könyv, 20 db. fénykép fel vét e’ az 1890- 
ben Budapesten tartott színész kiállításról. 
Z Iliiig- r Edétől : Egy 1837. aug. 22-iki szin- 
iap »Árpád ébredése« előjáték a magyar szín­
ház megnyitási ünnepélyére Vörösmartytól, 
ezt követi »Belizár« szomorujáték 5 felvonás­
ban. Telegdy K. Andortól : 42 db régi szin- 
lap 1817—39-ig és Telegdy K. László a deb- 
reczeni színház volt intendánsának arczképet 
barna aranykeretben. Kutasi Imrétől : Ke­

nő v ich Hollóéi Kornélia, ifj. Lendvay Marton, 
Gazdag Ambrus és Blaha Louisa névjegy 
a‘»kii fényképei. Hick! Gézától: Petőfi Sándor 
ködő s volt debr. színész kardját. Kém er y 
Vilmától : Foltenyi Vilmos és Foltéoyi Víl- 
mosné cabinet fényképéi üveg alatt állványon, 
rol'ényi Vilmos 41 évi színi működésének 
életrajza, Emléklap Foltényiné Sz. Amália 
színészt működésének 50 éves jubileumára és 
a színpadtól elbucsuzása alkalmából. Fo tényi 
Vilmostól : üdvözlet FoLéuyi Vilmos jutalom- 
játék i-j keretben, üdvözletek Foltényinénak 
kei'ctbeu. 1 selyem szinl.ip F.-né jutalmául 1877. 
»Márton apó és a jogászok?, szinlap keretben 
r oltényi Vilmos jubileuma és búcsú felléptéül 
Ajtninó Sz. Pepi es Odry Luhei közremüku- 
desévcl 1885 d*cz 10-éu előadóit »Peleskei 
nótáriusa fekete arany keretben, Foltényiné 
Szabó Amália 50 éves jubileuma és színpad­
tól való elbucsuzása alkalmára Prieüe Kor­
nélia a nemzeti színház művésznője és Ajtai- 
né Sz. Pepi közreműködésével »Fenn az 
Ernyő nincsen kas« és »A paca rta,« szinlap 
fekete arany keretben. Margó Zelmától ; Egy 
ezüst koszorú arany szalagján »Margó Zel- 
máuak bucsufelléptóre tisztelői Debreczen 
1895. _ márczius 28 felirattal, Margó Zelraa 
mint Gerolsteini nagylierczegnő«. Margó Zel- 
ma 3 drb. makart képe »Mária bátyja«, „Gyi- 
mesi vadvirág«, és »Ördög mátkája« népszín­
művekből.

Trazsi László ur. Felekiné Munkácsi 
Mora mint »Stuart Mária« kabinet képe. 
Schärt Gizella urhölgy . Somló fiunma debre- 
czeni színház volt intendánsa saját kabinet 
arczképéi és egy szinlapot 1880. január 30-án 
banesi Lajos jujalmára előadott »Béla futása 
nemzeti daljáték 2 felvonásban. Foltényi Vil­
mos ur és neje Egy babér koszorú piros vi­
rágos selyem szalagján »Foltényiné Sz. A reá­
liának 00 eves jubileumára a debreczeni kö­
zönség 1887« felirattal. Egy tölgy koszorú 
kék-sárga szalagján »Foltényi Vilmosnak deb­
reczeni szinügyegylet 1885 decz. 16« felírás- 
sai, Egy borostyán koszorú kék szalaggal »Igaz 
szeretniük jelűül Meudoiii Béla s neje felirattal 
Egy bavér koszorú bordeaux szalagján »Fol- 
té.iyi Vi mos 44 évi jubileuma es sziiipadtóii 
végbuci-uja alkalmából Debreczen 1885 de- 
czember 10-en a debreczeni közönség felirat­
tal. Egy uabér koszorú kék-sarga szalagján 
• Foltényinénak Debreczen 1881. deczember
1. a szinészegylet« felirattal. Egy nemzetiszin 
koszorú szalag »A Nemzeti színház személy­
zete Budapest 1885 sept. 2.« felírással. Egy 
bordeaux szalag »Foltényi Vilmosnak mű­
vészi pályája 24 évfordulóján A m. kir. Ope­
raház tagjai 1885 decz. 10« felírassál. Egy 
szekrény 3 drh ezüst koszorúval, egy virág 
párna bordeux szalayán debreczeni tisztelői 
1887 deczember 1« felírással. Örvény! Ottó 
ur : 2 drb. kettős kabinet kép Cserny Berta 
es Tapolczai Dezső »Szókimondó asszonyságé­
ból és Zöldi Miklós, Fekter Fercncz és Téréi 
Ferenoz és Téréi Antonia névjegyalaku fény­
képeit. Rottler Béla ur.- Helvey Laura 2 drb. 
makari és egy kabinet képét.

* Háztulajdonosok figyelmébe. Fel hi­
vatnak a C apó es Pctertiy-u'czai háztulajdo­
nosok. hogy az uj házszámtáblákért darabon­
ként fizetendő 1 frt 25 krnyi összeget a ma< 
naptol kezdve az I-ső kér. kapitányságnál 
fizessek be.

* Felhívás. A katonai és illetőségi ügy­
osztály felhívja mindazon Debreczeni és más 
község-,e,i i letőségü állítás és népfölkelő kö­
teles ifjakat kik az 1876, 1877 1878, 1879 1880 
évb-n ,szü;etlek, hogy összeírásuk védett aka- 
tonai illetőségi ügyosztálynál i Hungária pali. a
2. em. 16 ajtó naponta 8-12 óráig legkésőbb 
nov. 30-ig annyival inkább jelentkezzenek 
(kér -szilével, ill. bizonyítvány, munka vagy 
cseléd könyv magukkal hozandó«, mert a ki 
ezen jelentkezést a nélkül, hogy legyőzhetetlen 
auadalyok hátráltatták volna — elmulasztja, 
kihágást követ el és 5 forinttól 100 forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

x Áron Miksa szesz-, ser- és bor- nagy­
kereskedésének irodáját f. évi november 8-tól 
fogva Simonffy (Kis uj) utcza 14. számú saját 
hazába teszi át. Bejárat: Széchenyi utcza 
13-ik szám alatt is.

■
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Debreczen a múlt hóban.
Debreczen város közigazgatási bizottsága 

tegnap d. u. tartoUa meg november havi ren­
des ülését gr. Dégenfeld József főispán elnök­
lésé mellett. A szakelőadók október hónapról 
szerkesztett s az ülésen felolvasott jelentései­
ből közöljük a következő adatokat :

A polgármester jelentése szerint.
a rendőrség 189 egyént tartó látott le 14 
kivételével rendőri kihágásért, A tolonczok és 
kényszerutlevéllel kiutasított csavargók száma 
71 volt. Az elsőfokú iparhatóság önálló ipar 
gyakorlására 29 igazolványt adott ki. A kato­
naság létszáma volt 1407 közöshadsuregbeli 
241 lóval; 925 honvéd 189 lóval Á lakosság 
állami adófejébeu 3G000 Irtot fizetett be. ’to­
vábbá 487 Irt 1 c/0-os jáidaadó, 034 frt 2"/0-os 
tüziváltság, 1110 frt 3 % °|0 os alamizsna 
váltság, 684 frt 152 %-os községi adó, és 
8693 frt 32 °|0 os községi adó.

A közegészségügyi állapotról 
dr. Sárváry Gyula t. főorvos azt az örven­
detes jelentési adta, hogy a múlt hónapban 
igen jók voltak a közegészségügyi viszonyok; 
mert kevés megbetegedés és halálozás fordult 
elő. He enyrigalyos kórok közzül csak szór­
ványosan jelentkeztek roncsoló toroklob, vör- 
heny, hasi hagymáz, és bárányhimlő esetei, 
melyek együtt 6 halait okoztak.

A népmozgalmi adatok szerint : Született 
172 ev. ref. 51 r. katb. 3 g. ka h. 2 ág. ev. 
13 izr. összesen 241 (123 fin, 118 leány). Évi 
átlagban 1000 lakosra 47.40% születés esik. 
Törvénytelén ágyból származott 31 gyermek. 
Meghalt 94 ev. ref., 31 r. kath., 3 ág. ev, 5 
izr. összesen 134 (65 fim, 64 nő) Évi átlagban 
1000 lakosra esik 26.40% halálozás. Háza - 
Ságra lépett 20 pár ev. ref. 5 pár róro. kat- 
holikus 4 pár izr. és 13 pár vegyes vallásu 
jegyes.

a kincstár jövedelmei
a kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a kö­
vetkezők voltak : Állami egyenes adóban 
38042 frt folyt be : 11838 frttal kevesebb
mint az előző év ugyanazon havában. A vá­
rost terhelő adóhátralék október végén 380063 
Irt, — 9654 frttal több mint tava'y lyenkor. 
Befolyt továbbá 1294 hadmentességi adó; 
27226 frt bélyeg-jövedé , 6874 frt jogilleték, 
61303 frt dohányjövedék, 6482 frt hatályúm 
és 40608 frt fogyasztási és italadó.

A kir. tanfelügyelő
több miniszteri körrendeletről te»z jelentést, 
amelyek Erzsébet királyné napjának az isko­
lákban gyásziinnepélylyel megölésére, az ipa­
ros és kereskedő tanoncz iskolák államsegé- 
lyezésére, a nemzetközi gyermekvédő kong­
resszusra, az orez tanítói arvaház növendé­
keinek sajat felekezeti iskolaikban taníttatásá­
ra. az árvaházi személyzet vendégeinek az 
árvaházban vJó ellá úsi jogosultságára és az 
árvaház által használt Rabkert bérlete sza­
bályozására vonatkoznak. A tanítói árvaház- 
nak jelenleg 82 fiú és 78 leány növendé­
ke van. _______

Színház.
Heti műsor :

Szerdán : újdonságul »Bohém élet“, szín 
mü, 5 felv.

Csütörtökön : ugyanaz.
Pénteken : Mártlia. Opera.
Szombaton : ugyanaz.
Vasárnap : 13-án d. u. leszállított hely­

árakkal : Két hu-zár, egy baka, bohózat ; — 
este randes helyárakkal »S t r i c k e<, nép­
színmű.

A száraz kenyér. Karlveisz szoezialis 
izü darabja »A száraz kenyér» került tegnap 
este másodszor színre. A darabról már el­
mondtuk Véleményünket, Most csak azt cons- 
tatáljuk, hogy a karzd zsúfolásig megtelt 
szoczialistakkal, kik minden beleszólás és 
zavargástól tartózkodtak. A szereplők dere­

kasan müküdtek. Kitűnő játékukért felvonás 
végén sőt nyílt színen is sokszor kitapsol­
ták őket.

Hogy azoknak a magyar nótáknak mi 
keresni valójuk van ebben a komoly tenden­
ciájú darabban, erre nézve szívesen vennénk 
egy kis felvdágositást.

B’j énekesnő. Főváro i lapokból olvas­
suk azt a hirt, hogy Komjáthy János a 
debreczeni színház igazgatója drámai énekes­
nőnek, B e ő d i Ellát a zeneakadémia végzett 
növendékét szerződtette. A hírből csak annyi 
igaz, hogy Beődi Ellát a m. kir. operaház 
köldi ide gyakorlatra s nem Komjáthy 
szerződtette.

A »Csokonai kör» ülése. A «Csokonai 
Kör» színészet! jubileumi rendező bizottsága 
1898. évi november hó 9-n ipján d. u. 3 óra­
kor a Csokonai szobában ülést tart Komlóssy 
Arthur főjegyző elnöklete alatt. Tárgyak: 1. 
Elnöki jelentés s a meghívandók névsorának 
bemu'atása. 2. Albizottságok működése s az 
ünnepélyek sorrendje. A szinészeti emlékek 
kiállilá a. 4. Folyóügyek.

TARKA-ÉLET.

A bohém-estélyre.
Kedves fiuk, ti harsogó zenével 
És csillogó pohárral mulatók,

Emlékezem : röpülő éjszakánkat 
Valamikor mi együtt mulatónk.
Emlékezem borongva és a felhők 
Lelkem fölött setétek és nagyok.
Körületek sok elment és az újak 
T’án azt se tudják, hogy én ki vagyok.

Mindegy! azért rtii, akik elszakadtunk,
A régi fészket nem feledhetők.
Kicsiny szobánk, hol perezegett a pennánk ! 
Magas eszmék és alacsony tetők! 
Szellemsziporka csengő poharaknál, 
ölelkezés. Jó kedvű asztalok.
Vidám barátság az, mit én e földön 
Még a sirszélén is magasztalok.

Mulassatok ! Ha észrevétlenül is :
Én ott vagyok ma este köztelek- 
Ámbár, mint a meghívót tekintem,
Engem ti onnan kirekesztetek.
Hisz’ én kiadtam egy kötetnyi verset.
(Bár érte most is mellemet verem.)
Vizei iszom (ha bor nincs) és a rósz viccz 
(Eredve tőlem) szintén kenyerem.

Ti jó fiuk, habár hívatlanul is,
Fogadjatok be mégis engemet I 
Egy jogezimem van : engem az adósság, 
Mint mar «czigányt», örökre eltemet.
A pénzem olyan, mint az olvadó jég.
Tavasz ha jő (vidámság) elverem.
Ha ég a szükség rekkenő melegje :
Mint a köd és a pára — hitelem.

Fogadjatok be hát I Aztán kezünkben 
Hadd csengjen össze csillogó pohár I 
Hadd «éljen* egytől egyig, amiért te 
Czigánycsalád, örökké lángolál.
Fol I álljatok föl I A pohárt a kézbe 1 
Csillogjon a szem I Égjen a kebel I 
Az'án igyunk I A lány, hon és szabadság 
Egy-egy pohár bort csak megérdemel,

A leány éljen, mig ember él e földön I 
Egyet ha megcsal: úgy másat szeret.
Mindig szeret tehát s igy megbocsátunk 
0 neki mindent szivünkből, lehet. 
Templomba jön ö (ha van uj ruhája), 
Ösmeri j ó 1 a szentirásokat.
Hajh, tudja ő: sok úgy bocsáttatik meg 
S csupa kegyességből szeret sokat.

És éljen a hon — hogyha meg tud élni I 
Úgy ellepték a csúf paraziták.

A jog királyi hermolinpaíástját 
Rágják, belőle csinálva szilát,
Sok ám a szú I És a gerenda roskad 
Az alkotmánynak háza meg bete«
De mit beszélek ? Ugy-e, hogy csak Vu „ Kocczintsatok csak és nevessetek^ * m '

S kiáltsátok, hogy «éljen a szabadsáv! 
Hisz annak is szabad t’án élnie ? g * 
Szegényt, igaz, sokan ma cserbe’ hagYiák- 
És nem marad ma-holnap senkije KÍJ k 
Kis ur nagy urnák, nagy ur naevohh- , 
Csókolja talpát, nyalja «szent. kLé^ k 
Kocczintsatok I Kaczagjatok I Különben 
Szivünket a pokol tűz veti széti

Kocczintsatok! Kaczagjatok I De mégse* 
A víg pohárt hagyjátok asztalán. '
Csatára fel I Száz ördög ostromol bár ■ 
Menthetlenek még nem vagyunk talán ' 
Eszmék zajától lángol agyvelőtök 
Szép. Jó szerelmétől a szivetek. ’ 
Csatára föl I Becsű etért, ti bátrak 
Szabadságért, hazáért kiizdjetek. ’

Nem á'dás, átok lángol most a borban 
A'ok, zsibbasztó és álomhozó. ’
Ébredjetek I Ha nem zug ajkatokról- 
Honnét harsogjon úgy a hősi szó * i' 
Nyugat felől ha jő a régi ellen :
Nem aorvadoztat minket rút igán I 
El a pohárt I Vagy győzni, vagy megha'ni t 
Rabláncczot nem tűr a szabad czigányt

Sebestyén diák.

i pjgári takarék
közgyűlése.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, november 8.
Vasárnap délelőtt urtoita meg a Polgári 

takarék és sególyszüvetkezet a helyi lapokban 
szabályszerűen meghirdetett rendkívüli köz­
gyűlését Hajduvármegye székházának nagyta­
nács' érmében,

Rásó Gyula kir, tanácsos alispán a szö­
vetkezet elnöke konstatálván a közgyűlés ha­
tározatképességét üdvözli a megjelent ta­
gokat s a közgyűlést megnyitódnak nyil­
vánítja.

Ezután Dr. Freund Jenő a szövetkezet 
ügyésze igazg. tag felolvassa az igazgatóság 
jelentését, melyben részetesen eltnondaük, 
hogy az eddigi alapszabályok intézkedései is 
számot vetnek ugyanazon végozéllal és körül­
tekintő gondossággal nyújtják úgy az egyesek, 
mint az összes szövetkezettek ét dekninck biz­
tosítékait, mindazonáltal az alapítás óta eltelt 
idő arról győzte meg az igazgatóságot hogy 
vannak eszközök, melyekkel a tagok terhei 
még mindig könnyithetők és csökkenhetek » 
vannak az eddigi alapszabályoknak hiányai, 
melyek az üzleti élet által felderítve okvetlenül 
pótlást kívánnak.

az alapszabályokban több a tagokra 
nézve igen kedvezd és előnyös változtatás tör­
tént, melyek közül leginkább tartjuk felemii- 
tendőnek azt, hogy az eddigi három éve» 
évtársulatot ezután négy évre fogják átalakí­
tani, ami éltekintve átló1, hogy a szövetkezetre 
magára is nagyon előnyös körülmény, de 
sokkal előnyösebb a szegényebbsorsu kölcsönt 
igénybe vevő tagokra nézve, a kiknek ezen 
módosítás alkalmai nyújt arra, hogy tartozá­
sukat kevesebb heti befizetés által hosszabb 
idő alatt, tehát könnyebben fizethessék 
vissza,

A második fontos újítás. — melyért 
kizárólag az igazgatóságot illeti meg az elis­
merés — a mulasztási illetékek leszállítása, 
Ugyanis igazgatóság jelentésében -rra kéri a 
közgyűlést, hogy a késedelmesüknek az eddig 
számított 1 krajezárt egy fillérre szállítsa le 
s szüntesse meg azon kedvezményi, melyet 
eddig a 10. § értelmében a 3 hétig késedel- 
tnező tagoknak nyújtott. Indokolja pedig ezen 
javaslatát azzal, hogy az igazgatóság arról 
győződött meg, miszerint a szövegezőinek
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éppen csekélyebb anyagi erővel rendelkező 
tagjait sújtja a mulasztási illeték, kik pár 
heti mulasztás után ritkán jönnek azon hely­
zetbe, hogy azt ugyanakkor ugyanoly összeg 
előre fizetésével pótolhassák s igy a kedvez­
mény leginkább a tehetősebb tagok kényelmét 
van hivatva a pontosság rovására szolgálni, 
már pedig nem ez utóbbinak melengetői 
hanem a szegényebb sorsú 
tagokonvalókönyitós ké­
pezi czélját az ügykezelésnek.

Ezen javaslatot a közgyűlés lelkes éljen­
zéssel fogadta el. Végül a jegyzőkönyv hite­
lesítőit jelölte ki a közgyűlés, mely lél 12 
órakor ért véget.

CSARNOK.

Tolvaj önérzet.
Irta ; Gabányi Árpád.

Este volt, Hazafelé mentem.
Az utezák mind népesek. Ember-ember 

bálán, Némelyek munkából sietnek a nyugodt 
családi körbe pihenni. Mások, kik alig dolgoz 
lak valamit egész nap, most menuek mulatni 
az éj mámorában. A bolti kirakatok mind pa­
zar fényben ragyognak s bennük a portéka 
tetszetősen elrendezve, miben a kereskedők 
versenyre kelve egymással, ho8y mentői több 
vevőt csalogassanak be, mert ennél is aman­
nál is csak az a nóta vége : Add ide a pén­
zedet ! . . .

A fény kihat az utczára s megvilágositja 
járókelők arczát.

Akaratlanul is megfigyeltem az arczokat 
Mily változatosság I

Görnyedt testű, sápadt képű munkás 
u'áii nyomban lépked peczkesen az éjjeli pil­
lékre vadászó gavallér. Szegény összetöpörö­
dött nénike után végig surrogtatja selyem 
szoknyáját a kendőzött arczu hölgyike. Ki 
tudja, vajon az az öreg néni, ki most a kendő 
négy csücskébe akasztva viszi kis csuporban 
vacsoráját, nem volt-e fiatal korában eppen 
olyan tollas, pántlikas kalapu, selyem szok­
nyás buba, mint a másik, ki most surrant el 
mellette ?

A szegény, őszbecsavarodott fejű diur- 
nisia arczárói leri a gond. Szmte fél haza­
menni, mert tudja, hogy a feleség és a csomó 
gyermek otthon azzal fogadja ; Apus hoztál-e 
valami enni valót ? Csak úgy dülednek ki a 
szemei és még sem lát. Azt a fogatot sem 
látja, a melyben a méltóságos ur ül, az ö 
saját főnöke és csak egy hajszálon ’ múlik, 
hogy a lovai el nem gázolják az irodabeli 
hangya!.

Szomorú kép I Vidám kép ! Akár csak 
az élet. Sirnt is lehetne rajta, kaczagni is 
akár csak az életen.

Egyezerre csak nekem ront egy kis kö 
lyők. Akkora volt, mint az esernyőm, — 
Ugy belém ütődött, hogy szinte megtántu- 
rodiam.

— Hohó! Ficzkó te! Nem látsz ? kiál­
tottam rá és mintegy akaratlanul nyakon 
csíptem.

A kölyök rám sem hederitve, macska 
ügyességgel kipenderitette magát kezeim közül 
s nyilsebesen tovább rohant.

E pillanatban larma s kiabálás verte fel 
«z egész utczát.

nem m« F meg 1 f og'Ak me8 ! hallatszott 
nem messze tőle s egy aféle játékbazárnak a 
gazdája fedeGen fővel rohant el éppen melet- 
tem, dühösen kiabálva :

— Tolvaj I Tolvaj ! Fogják meg 1
tat* ..^..e°c*^r* * • • • Rendőrt I .. . bangoz- 
tatá körülöttem áz e közben összegyűlt tö
me8- — De miután rendőr nem jött, tolvajt 
1 ®m tehetett látni, megint csak eloszlott a 
nép, mint a viz hullámai, ha egy követ dob­
nak belé és utána ismét fölveszi rendes fo­
lyását.

Én ott maradtam a játékkereskedő boltja 
mellett, ‘

Rövid idő múlva valami szolgaféle 
ember ölben hozott egy rugdosó, kapálódzó 
gyereket és a kereskedővel együtt beléptek a 
boltba.

Ráismertem. Az a ficzkó volt, ki az imént 
belém ütközött.

— Elvágta a madzagot a kirakat mellett 
s ellopta ezt, meg ezt, meg ezt ! — kiáltott a 
megkárosított kereskedő s egymás után szede

— Nem-e ? Hat mit akarsz itt?
— Előbb féljelentem ezt a bólosl ! 

Micsoda ? Még te akarod följelenteni, 
holott megloptad ?

Ha megloptam, hát csukasson be, de 
az arczomhoz ne nyaljon ?

— Mit?
De ne ám! Mert neki ahhoz nincs

joga !
Se szavakkal büszkén futott a rendőr 

elé, ki nagy méltósággal c«ak most érkezett a 
tett színhelyére.

közgazdaság.
Ingatlanok forgalma.

A dcbrcczeni kir. törvényszék telekönyviosztályánál

Boóz Márton és nejo Gubás Mária 1644 
régi sorszámú házukat megveszi Farkas Zsu­
zsanna Kis Árminné 3100 frtérí.

Dr. Nagy Lajos ügyvéd és neje György 
Márta megveszik L píai Sándor puszta bankigette ki a parányi tolvaj zsebéből a különféle "m m®gve*zl* - 

játéktárgyakat, 1 kasza.a birtokait 4400 írtért.
Meghűlt bennem a vér I ! Kerekes Gergely és neje Leiter Katalin
Ilyon csepp jószág és már tolvaj! megv^.k Deák István 6 hold 900 D-öl te- 
- Rendőrt! Bezáratom 1 k.áltá inge. rul«tu«"dód. földjét 2500 írtért, 

rülten a boltos s a szolgálatra kész segéd már I, A Cseresznyés herencz és neje Rózsa Ju-
már rohant kifelé, hogy gazdája parancsát j vtdrL Tgves<iz,k Ml‘8!‘o|,c.z,1 ,í*tvan és neJe...........  v ’Vedres Zsuzsanna 1 hold 1550 n-öl terüle'ü

ondódi földjüket 480 frlért.
teljesítse.

Nem tudom, minő belső sugallatot kö­
vetve, oda léptem a kereskedőhöz s a legmé­
lyebb megindultság hangján kértem, hogy ne 
zárassa el a gyermeket.

— On talán apja vagy rokona ? .. . for­
med! rám a boltos,

— Sohase láttam, csak nehány peicz 
előtt, mikor belém ütközött.

— Akkor hát miért fogja pártját az ur?
— Mert gyerek . . .
A kereskedő nagyot nyelt. Visszarakta 

portékáit előbbeni helyökre s dühös oldalpil­
lantást vetett a ficzkóra, ki daczosan harap- 
dálva ajkait, szomlesütve állt;a bolt közepén, 
Majd rá kiáltott:

—■ Mi a neved ?
— Dáhó János, volt a válasz.
— János ? Hát még mi ? János I Nem 

lenne elég a Jankó, vagy Jancsi ?
A ficzkó erre fölemelte fejét s büszkén 

mond á:
— Kérem, az én becsületes nevem Já­

nos I,
— Becsületes ? — kaczagott a keres­

kedő és hozzám fordult, aki szintén elmoso­
lyodtam,

— No hát az ur kedvéért kegyelmezek 
ennek a «becsületes, fráternek, nem csuka- 
tom be, de azért még se vigye el szárazon.

E szavakkal hatalmasan arczul ütötte a 
kis tolvajt s galléron ingadva, kipénderitetíe 
az ajtón.

Megköszöntem neki, hogy csák ennyit 
tett, vásároltam nála valami csekélységet, 
hogy hálámnak valami kézzelfogható zamatja 
is legyen, s olt hagytam.

Legnagyobb csodálkozásomra az első, 
akit odakünn megpillantottam, a kis tolvaj 
gyerek volt.

A kapu mellé kuporodott, simogatva meg­
ütött arczát.

Mit csinálsz te itt ? . . . kiálték rá. 
Lódulsz haza mindjárt semmirekellő ?

— Nem! viszonzá az, mérgesen a nyaka 
közé ftgzitve borzas fejét.

Tóth Kálmán 2 hold 1105 n-öl területű 
ujoszlási földjét megveszik Horváth István és 
neje Csóka Eszter 1000 frtért.

Kis Sándor és neje Tóth Mária megve­
szik Erdei Ferencz és neje Balogh Mária in- 
gatlanságaikat 1800 frtért.

Szilágyi József és neje Bay Eszter meg­
veszik Móricz András 144 □-őt területű ma­
jorság! földjét 216 frtért.

Tó h József és neje Tar Zsuzsána meg- 
veszik Nagy Gábor és neje Bőr Mária 14 hold 
1300 n-öl területű ondódi földjeiket 7000 
frtért.

Hulka Ede és neje Beck Erzsébet meg­
veszik Bencze István és neje Ménes Juliánná 
10 hold 2434 o-öl területű ujosztásu földjü­
ket 1751 frt 51 krért.

Juhász Péter és neje Szeifert Erzsébet 
megveszik Kiss Mihály és neje Szabó Eszter 
1 hold 1100 négyszögöl területű ondód! föld­
jüket 400 frtért.

IDEGBETEGEKNEK
ajánltatik, hogy a már 15 év óta beve­
zetett és tanárok, gyakorló orvosok és a 
nagy közönség által mindég nagyobb kör­
ben használt gyógymóddal, mely csak 
kül-ő mosdásokból áll, ártalmatlan, olcsó 
és meglepő hatású, megösmerkedjonek.

Tessék Weisemann Roman 26. ki­
adást ért brosúráját kérni :

»Ueber Nervenkrankheten und 
Schlagflu«

(Idegbetegségekről és szélhüdésről,) 
mely Debreczenben dr. Róthschnek V.

Emil ur gyógyszertárában kapható.

Henneberg-selyem
fekete, fehér és »lines 45 krtól 14 frt 65 krlg mé-
terenkint — sima, csikós, koczkázott, mintázott és da- 
mnszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböz- 

szin és árnyalatban stb.)
Ruhák s blousokra a gyárból! Privát fogyasz­

tóknak póstabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.
Minták postafordultával.

no„Ir „ti , . , ,, , Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.csaK akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendelik — Magyar levelezés.
Hennebeng G. selyemgyárai, Zűr

(cs. és kir. udvari szállító).
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Szücsmunkák, ö csász, és após!, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán
A birodalom innenső részének polgári jótékony czélokra szánt

XXXII. cs. kir. államsorsjáték,
Ezen — i yyetlen egy Osztrák birodalomban törvényswülegátalakítását engedélyezel!

pénzsorsjáték 12.034 nyereményt tartalmaz készpénzben 401.800 korona v
összegben.

a, ^1Ö2rj-37“exerxLér^,3r
kijavítását és

olcsó árak mellett

200.000 ^a*®nára
elvállal

Lajos A nyeremények kifizetéséért a cs. kir. lotlójövedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatatlanul 1898 évi decz. hó 15-éxi történik
SÖ^ST* Egy sorsjegy ára 4 korona,

A sorsjegyek Mécsben a cs. kir. al amsorsjátékok osztályánál I. kér. Rietner-utcza 
7-ik szám alatt, lottogyötjtödékbeu, dohányiőzsdekbeii, adó , posta-, távírda- és vasúti hi­
vataloknál, valtóüzletekbeti stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevdk részére ingyen 
adatnak ki.

A sorsjegyek portómentesen küldetnek át.
A cs. kir. lottójüvedéki igazgatósán

államsorsjáteki osz'ályato1.

női divat terme.

DEBRECZEi*, K is templom-bazár

helybeli bármely utezában fek­
vő rendes bér vagy lakházakra 
legjiitányosabhaii és legkedve­
zőbb feltételek mellett kap- 

hatók

közti 
gazd 
cseki 
s mi 
megé 
a mt 
józar 
az e! 
képzi 
a tér 
Ítélik 
nyaik 
ezeké 
azált; 
És ez 
korm 
csak

‘iß 'iüílfl
vv 'a1) •-u’ y Ír nyeremény

bar.kbizotnányi irodája, Hunyadi és Barna 
ulcza sarok ( Kor■ ni .-—ház).

Ugyanott földbirlokokív. i ; legelőnyösebb 
kölcsönök eszközödéinek.

M t

Az 1895. évi Ionévi cairui
doni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
s arany éremmel kitüntetve Orvosi tekin- 
iéiyek állal kipróbált s nagyobb koródák­
ban kitűnő s kerrel hasznúit külszer :

REUMA-SZESZ
biztos s kividé gyors hatású a test bármi­
nemű csuzos 1 .mtalmii, ti. ni. köszvény. 
csúz, reuma behias. asthma, stb. ellen.

Hatása : ni'' ' cselben meglepő, a 
mennyiben gyak' . libán iiiii tebb eseteknél is 
mar egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat 
teljesen mo;:s illette.

'mp'
m.

apó a 
apó“ I 
észtén 
viselteFőj*- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet,
hitvesi 
relemt 
Janika 
lan. Ip 
mint i 
ragadj.

l'.gy üveg ára használati utasítással I 
korona, erősebb üveg 2 korona 40 filler.

Főraktárak Budapesten : Török József 
ur gyógyszertárában, Király-ulcza 12. cs 
rir. Egger A. ur gyógyszertárában, Váczi 
köii.t 17. szám. — .Ügysziuléii a főváros 
összes s a vidék csaknem összes gvó • 

tarában y lamint a kcsd'ii •endűn 
dogatti 
van ; t 
hoz té 
állít tr

Wisfivüei* OyuN
S.-A.-Ujhcly 68 szám

Vidéki nie gr ende lések pontosan teljesitt etilek
Úgyszintén . Debreczenbeu : l)v. II,,[sebnek 

V. V.mil, Tótli Béla és Mihalovils Istvánnál.

jára sí 
múlik í 
jára cs 
lesovár 
ábránd 
rózsás

81 so ’ll .loqraoAou *8681
B T? U! It JJ

Nyomatott Hoílmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a tőoostával szemben
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